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Tarefa: Fungdes polinomiais 10.°ano

Material: Papel, material de escrita, computador, régua e software GeoGebra

Exercicio 1 do GeoGebra

Na figura esta representado, num referencial o.n. xOy, o grafico da funcéo f de

dominio [0, 3] definida por f(x) = 4 — (x — 1)2.

A cada ponto Q pertencente ao gréafico da fungéo f, com abcissa diferente
de zero e diferente de trés, correspondem um ponto P, no eixo Ox, e
um ponto R, no eixo Oy, tais que [OPQR] é um retangulo.

a) Determinem as coordenadas exatas do ponto Q para o qual o retangulo [OPQR] € um

quadrado. Verifiqguem o valor aproximado com a ajuda do GeoGebra.

b) SejaOP =b

Mostrem, por processos analiticos, que a area A do retangulo [OPQR] pode ser dada, em

fung&o de b, por A(b) = —b3+ 2b% +3b (b €]0,3]).

Com a ajuda do GeoGebra, visualizem o grafico da funcdo polinomial e indiguem o nimero

de zeros da funcéo.

Exercicio 2 do GeoGebra

Considerem a funcéo t, de dominio IR, definida por t(x) = —x? + 2x + 3.

Na figura, estdo representadas, num referencial o.n. x0Oy, parte do gréafico da fungéo t e areta j,

gue é o eixo de simetria desse grafico.
Os pontos B,C,D e H pertencem ao grafico da funcao.
Sabe-se que:

e 0s pontos B e C pertencem ao eixo 0x;

e opontoD tem abcissa 1+ k, com k € [0,2][;
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e 0 ponto H tem ordenada igual a do ponto D. /w

Seja T afuncéo que, a cada valor de k, faz corresponder a &rea da regido sombreada.

a) Verifiguem no GeoGebra que, se k = 0, o ponto H coincide com o ponto D.

Identifiguem, nesse caso, a forma da regido sombreada e determinem o valor da sua area.

b) Com ajuda do GeoGebra, visualizem a curva que é descrita pela funcdo T quando o

parametro k varia e facam o seu esboco na folha de resposta.

Mostrem que a area do retangulo é dada por, T(k) = 8 + 4k —2k? — k3, k € [0, 2[.

c) Visualizem o gréfico da funcéo real de variavel real, T(x) = 8 + 4x — 2x? — x3.

Com o GeoGebra verifiqguem quais sédo as coordenadas do maximo da funcéo e digam que

relacé@o existe com o valor da area maxima da regido sombreada.



